

EL TIEMPO

Órgano del partido conservador de la provincia.

Se publica los Lunes, Miércoles y Viernes.

Año II

Cáceres, Viernes 16 de Agosto de 1912

Número 143

El Tiempo

es el periódico de mayor circulación de la provincia, ya que es el de mayor tirada

Sobre el mercado

En el último número de "El Adarve", se reproduce un artículo que apareció en el diario madrileño "El Mundo", debido á la pluma de nuestro compañero señor Grande Baudesson, en el que se resucita una cuestión importantísima para nuestra vida local.

Es indudable que una de las cosas de que más necesitados estamos es de un mercado en condiciones de higiene y salubridad.

Varios Ayuntamientos, de matices distintos, han dedicado su atención á materia tan importante y, á juzgar por lo que el Sr. Grande Baudesson afirma en su artículo, no solo es cuestión resuelta, sino que para su ejecución se cuenta con medios pecuniarios.

Orillada la dificultad monetaria, escollo principal donde se estrellan la mayor parte de las iniciativas, y conformes todos nuestros ediles en la necesidad de que el mercado se construya, es verdaderamente extraño y casi vergonzoso que no hayan comenzado ya las obras de la nueva plaza de mercado.

La idea iniciada por el señor Grande, deben nuestros municipales tomarla en consideración y no dejar de la mano tan importante asunto hasta ver conseguidos los deseos de todos.

Ciertamente el antiguo convento de Santo Domingo, ocupa una posición verdaderamente estratégica para el emplazamiento en su solar de la plaza de mercado cácerense.

No es menos cierto que el tal edificio pertenece al Estado que para nada lo utiliza por amenazar ruina su fábrica.

Magnífica nos parece la idea de que el Gobierno cediera el ruinoso edificio á nuestro municipio para emplazar en él el mercado; pero como no es de esperar que el Sr. Canalejas, espontáneamente, nos haga la donación apetecida, creemos lo más hacedero pedir al Estado lo que puede darnos.

¿Hay algún inconveniente dentro del procedimiento administrativo que impida al Ayuntamiento solicitar la cesión del edificio que ocupa el convento de Santo Domingo? entendemos que no, y como hay precedentes de cesiones en otros pueblos, que pueden y deben citarse en la instancia que al Gobierno se

haga, acaso Canalejas accediera y veríamos logrado nuestro objeto al paso que se proporcionaba el Presidente una ocasión de atenuar en parte los muchos agravios que de su gestión tiene Cáceres recibidos en la triste etapa de su mando.

Á UNA BELLA

Separóse de tí para ocultarte el angustioso sollozar del alma y en el sitio más alto del paseo su triste pecho se deshizo en lágrimas.

Yo escuché sus sollozos, yo he mirado las terribles angustias que asomaban á sus pupilas, yo busqué un consuelo poniendo persuasión en mis palabras y no lo conseguí... ¡qué amores hondos eran los suyos, y el amor que abraza es como una obsesión y las ideas se nublan siempre que padece el alma!

Descendí de la altura acongojado y hasta el banco llegué donde sentada te vi... surgió tu voz de las tinieblas, esa voz de cristal con que le encantas que tiene acentos de sirena, y dije: «Así son todas» y seguí la marcha pensando en ese gélido desvío que tus amores para el suyo guardan.

Muñequilla caprichosa que riente y victoriosa juegas con su corazón, si le quieres y eres buena siente pena por su pena, no juegues con su pasión.

Y ten, muñeca, presente que el corazón que no siente la ventura del querer, ni es un corazón honrado, ni merece ser amado, ni es corazón de mujer.

¿Quién sabe lo que los años, á fuerza de desengaños, aún te pueden reservar. Los ensueños cegadores no suelen ser los mejores... ¿has olvidado el cantar?

«Una mariposa clama cuando mira una pavesa, ¿la que no quiera ser presa, ¿que no se acérque á la llama.»

ENRIQUE MONTÁNEZ.

NICETTE

Traducida del francés por Paquita Carazon.

— Hombre muerto eres, dijo el médico mirando fijamente á Anatole.

Este palideció.

Había venido expresamente á pasar la tarde con su viejo amigo el doctor Bardais, ilustre sabio conocido de todo el mundo por sus trabajos sobre las sustancias venenosas: él había podido apreciar mejor que todos la nobleza de corazón y la bondad casi paternal que al viejo caracterizaban y ¡he aquí que de repente, sin engaño ni preparación, había oído salir de labios autorizados el terrible pronóstico!

— Desgraciado — repetía el doctor — ¿qué has hecho?

— Nada que yo sepa, balbuceó Anatole, verdaderamente turbado.

— Busca en tus recuerdos; dime lo que has comido, lo que has bebido, lo que has respirado...

Como un rayo de luz fueron para el joven las últimas palabras.

Aquella misma mañana había recibido carta de uno de sus amigos que recorría la India en cali-

dad de turista; con la carta venía una flor, cortada por el viajero en las orillas del Ganges. Una flor roja, de bizarra forma y cuyo perfume, recardábalos bien ahora, había parecido extrañamente penetrante. (Busca en su cartera y retira la carta y flor que muestra al sabio.)

— No hay duda — dice el doctor — es la *Pregaminensi indica* ¡la flor mortal, la flor de sangre!

— Entonces creéis verdaderamente...

— Estoy convencido.

— ¿Será posible? no tengo más que veinticinco años; me siento lleno de vida y de salud.

— ¿A qué hora recibiste la carta fatal?

— Esta mañana, á las nueve.

— Pues, bien, mañana á la misma hora y los mismos minutos, en plena salud, como tú dices, sentirás ciertas angustias al corazón y todo habrá terminado.

— ¿No conocéis ningún remedio, algún modo de...?

— Ninguno, interrumpió el doctor, que, apoyando la cabeza entre las manos, se dejó caer en un sillón sofocado por el pesar.

Ante la emoción de su viejo amigo, Anatole comprende que está realmente condenado y sale como un loco de la casa... Un sudor frío baña su cuerpo, tras su frente danzan locas las ideas... marcha aprisa y maquinamente, sin darse cuenta de lo que pasa á su alrededor.

Largo tiempo anda así, mas al fin encontrando un banco se sienta. El reposo le hace bien; aclárase su entendimiento y logra reunir sus ideas en desorden.

Mi situación, monológica, es la de un hombre condenado á muerte aún este puede esperar una gracia; mas, á propósito ¿cuánto me resta de vida? (mira su reloj) Las tres de la mañana, es hora de acostarse; ¡acostarme! dar al sueño mis seis últimas horas, no; tengo ciertamente que hacer algo más importante... ¡qué! ¡Dios mío! mi testamento por comenzar...

(Un restaurant que queda abierto toda la noche no está lejos; entra en él.)

— Mozo, una botella de champagne y un bote de tinta; (bebe un vaso de cliquet y mira su papel pensando).

— ¿A quién voy á legar mis seis mil libras de renta? no tengo padres (es buena dicha para ellos) y entre las personas que me interesan no veo mas que una: ¡Nicette!

Nicette era una primita á la moda de Bretaña, una encantadora niña de diez y ocho años, de cabellos rubios como el oro y de ojos negros y grandes. Huérfana como él, esta igualdad en la desgracia, había logrado establecer entre ellos una secreta y entera simpatía.

Su última voluntad surgió pronto como idea luminosa, todo para Nicette.

Heche esto, bebió un segundo vaso de champagne. Pobre Nicette, estaba bien triste la última vez que la vi. Su tutor, que no conoce del mundo más que su clase de música en el Conservatorio, no está acertado al prometer su mano á un brutal, á un especie de espada-chín que ella detesta; ella ama á otro, sí, lo he comprendido bien en sus confesiones llenas de sentimiento. ¿Quién será este dichoso mortal? Lo ignoro; pero será digno de ella cuando ella lo ha escogido: buena, dulce, bella, amante, Nicette merece el ideal de los mari-

dos: es ciertamente la mujer que me convendría si...

Es una lástima forzarla, echar á perder su vida confiando tal tesoro á un bruto, pero ¿por qué no he de ser yo el preferido? desde mañana, ¡mañana será demasiado tarde! es ahora cuando preciso obrar. Un poco intempestiva es la hora para ver la gente; mas cuando pienso que estaré muerto dentro de cinco horas no me cuido de inconveniencias como esta. Entonces mi vida para Nicette.

(Continuará.)

PARA "EL BLOQUE,"

"El Bloque," resucita después de haber buscado algún tiempo donde editarse y con motivo de nuestro artículo "Anverso y Reverso," nos endereza una filípica, calzándose al revés nuestros renglones, suponemos que no por falta de entendederas.

Aparte los cosméticos, las manos ensortijadas y la actitud olímpica (que nos apresuramos á endosar al Sr. Herrero, Júpiter único en la provincia) nada tiene el artículo — ó lo que sea — que pueda molestarnos; ni estamos en edad de seguir consejos, ni nuestros escritos tuvieron jamás desconsideraciones que en otros vemos á diario.

El Sr. Herrero y su panegirista han dado en la flor de considerar intangible al Presidente de los once votos y nosotros hemos de discutir su gestión siempre que lo creamos conveniente.

El artículo que tanto ha escocido, quiso decir, dijo y sostiene que la Diputación provincial, constituida de modo anómalo, no funciona con arreglo á ley y que su crédito no es tan firme como lo fué bajo el mando de otros Presidentes.

Esto puede afirmarse como axioma y ni dijimos ni autorizamos que se diga que en la Diputación existan ladroneras ni impere el *cohecho*: ofensas son esas que "El Bloque," infiere á la Corporación y el sabrá por qué lo hace. Nosotros decimos sólo, que el modo ilegal á que nuestra Corporación está sometida en su funcionamiento, quebranta la fe y el crédito. En cuanto al personal que conocemos; en cuanto á las personas mismas cuyos actos públicos censuramos, nada dijimos ni diremos, que no es costumbre en cosmeticadas cabezas engendrar pensamientos torpes, ni en manos ensortijadas, mojar la pluma en venenosa bilis.

El espantabobos, el que busca personalismos y lanza alharacas sin venir á cuento es "El Bloque," sin considerar que, armas son esas que ante la opinión sensata se vuelven en su contra.

Padece un error "El Bloque," al juzgar los móviles de nuestra campaña. El Sr. Herrero como político *interino* no nos estorba ni nos molesta; su desdichada gestión nos apena y por eso la censuramos.

EL TIEMPO ha de hacer la campaña contra lo ilegal y quienes lo sostengan sin cejar por ningún motivo en lo que cree su deber, pierde pues el tiempo "El Bloque," en aconsejar á quien no ha menester de sus consejos y tiene en este punto su *hermenéutica* especial.

Vamos, pues, si al "Bloque," le parece á discutir programas é ideas sin personalizar, y en serio, como debe ser; pero en el mismo plano y sin copiar á Asensio en lo de actuar de *dómine*, pues no cua-

dra bien á un demócrata ese endiosamiento que niega beligerancias y dispensa patentes cosas á las que nadie concede importancia, y lo que es más grave, tergiversan textos para ensalzar á personajes cuya vida política toca á su fin y no tendrá como "El Bloque," resurrección posible. Cuando un semanario muere, puede resurgir tirándose en Badajoz por ejemplo; cuando á un político funesto le anulan sus culpas, no hay medio de hacerle resurgir por muchos Tirteos que le canten para animarle á la pelea

La emigración en 1911

El movimiento emigratorio que hubo en España en 1911, especificados los puertos de embarque, puntos de destino y número de emigrantes, fué el siguiente:

A la Argentina. — Embarcaron por Vigo, 27.902; en Barcelona, 20.152; Coruña, 19.113; Almería, 11.841; Cádiz, 9.779; Bilbao, 4.907; Villagarcía, 4.444; Valencia, 4.284; Málaga, 2.833; Santander, 2.721; Las Palmas, 1.575; Tenerife, 220; y Palma de Mallorca, 4. — Total, 100.775.

Al Brasil. — Almería, 7.853; Vigo, 5.485; Málaga, 671; Coruña, 171; Barcelona, 151; Tenerife, 102; Villagarcía 36; Valencia, 27, y Cádiz, 19. — Total, 14.504.

A Costa Rica. — Santander, 1.258; Barcelona, 77; Coruña, 46; Valencia, 14; Málaga, 11; Tenerife, 10. Total, 1.416.

A Cuba. — Coruña, 11.422; Santander, 3.889; Tenerife, 2.949; Vigo, 2.787; Las Palmas, 2.470; Barcelona, 1.198; Santa Cruz de la Palma, 1.088; Bilbao, 472; Cádiz, 438; Málaga, 408; Valencia, 211; Palma de Mallorca, 125; Almería, 83. — Total, 27.450.

A Chile. — Bilbao, 1.513; Coruña, 128; Vigo, 104; Santander, 11. — Total, 1.756.

Al Ecuador. — Santander, 1; Barcelona, 2. — Total, 3.

A los Estados Unidos. — Coruña, 794; Barcelona, 140; Cádiz, 61; Almería, 53; Málaga, 3; Vigo, 2; Bilbao, 1. — Total, 1.064.

A Filipinas. — Barcelona, 40; Coruña, 1. — Total, 41.

A Guatemala. — Santander, 3; Barcelona, 2. — Total 5.

A Méjico. — Santander, 1.109; Coruña, 400; Barcelona, 219; Bilbao, 196; Vigo, 140; Cádiz, 111; Málaga, 39; Valencia, 32; Tenerife 18. — Total, 2.264.

A Puerto Rico. — Barcelona, 99; Coruña, 52; Valencia, 23; Palma de Mayorca, 22; Málaga, 13; Vigo, 8; Tenerife, 6; Las Palmas, 2; Cádiz, 1. — Total, 226.

A Uruguay. — Vigo, 995; Coruña, 612; Barcelona, 313; Cádiz, 254; Tenerife, 120; Bilbao, 89; Las Palmas, 40; Santander, 29; Málaga, 25; Valencia, 24. — Total, 2.501.

A Venezuela. — Tenerife, 49; Barcelona, 30; Las Palmas, 15; Valencia, 5; Cádiz, 4; Coruña, 4; Málaga, 2; Santander, 1. — Total, 101.

A otros países. — A las Antillas holandesas, por Barcelona, 1; á la India inglesa, por Barcelona, 1; á Jamaica, por Valencia, 2; á Nicaragua, por Santander, 1; á San Salvador, por Barcelona, 3. — Total, 8.

Emigraron 161.267 españoles. Varones: 114.103. Hembras: 47.164.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

INFORMACION POSTAL

Madrid.

Las huelgas.—Noticias oficiales.

Según noticias recibidas en el ministerio de la Gobernación, la huelga de Zaragoza ofreció en el día ayer mejor aspecto que en los anteriores.

Sin embargo de esta aparente mejoría en el cariz del asunto no es menos cierto que los obreros siguen, encastillados en sus exigencias y que parece que se muestran decididos á resistir.

En telegrama que el gobernador dirige al Sr. Barroso le manifiesta que continua las gestiones de arreglo y que se confía poder solucionar en breve el conflicto.

Se confía en una fórmula por la que patronos y obreros cedan algo en sus pretensiones viniendo á la armonía y reanudándose los trabajos.

Las noticias recibidas del gobernador de Málaga, con relación á la huelga de aquella provincia acusa el mismo estado la tente de resistencia que el comunicado en anteriores días.

Sin embargo la actitud de los huelguistas es de resistencia tranquila sin que en los momentos en que comunican se haya alterado el orden lo más mínimo.

Se hacen también gestiones para llegar á una solución.

Los temporales en el Norte.—Noticias aterradoras.

Las noticias que el Gobierno recibe de los estragos causados por los temporales y galernas del Cantábrico, siguen siendo muy desconsoladoras.

Son innumerables los perjuicios causados por el temporal y muchas las familias que se quedan reducidas á la miseria.

Se solicita por todas las corporaciones y entidades socorros y recursos para subvenir á las necesidades de los perjudicados.

Se organizan postulaciones y colectas y en casi todos los puntos de la Costa la consternación impera y el pánico se adueña de los ánimos.

Según comunican los comandantes de Marina de los puertos del Norte no pueden determinarse el número de víctimas producidas por los últimos temporales. Lo que sí puede afirmarse desde luego—según dichos jefes—es que exceden en mucho número á los telegrafados por prensa.

El triunfo de Luca de Tena.—La elección de Sevilla.

Se tienen en el Ministerio de la Gobernación datos completos acerca de la elección parcial celebrada en Sevilla para cubrir la vacante de un diputado á Cortes ocurrida en aquella circunscripción. Sabido es que presentaba su candidatura el Sr. Luca de Tena, hermano del director propietario del rotativo A B C.

El triunfo del Sr. Lucas de Tena ha sido definitivo é indiscutible, como puede verse por

los datos oficiales recogidos en el Ministerio.

Ha obtenido el candidato triunfante 11.023 votos de mayoría en Sevilla; el Sr. Menéndez Pallarés sólo obtuvo 3.045. Además aparecieron 161 votos para el Sr. Canalejas.

A última hora de la noche ha llegado el Sr. Luque.

Orense.

Armas en Verín.—Detención de sospechosos.

El Gobernador de Orense ha telegrafado al Sr. Canalejas que en el pueblo de Verín, se había encontrado gran cantidad de armas y municiones que se consideraban con destino á Portugal (!)

También dice el Gobernador de Orense que han sido detenidos como sospechosos de haber ocultado dichas armas y municiones y complicados en el fracasado complot á cuatro individuos, cuya nacionalidad no se cita en el despacho.

Estos individuos han sido detenidos en las cercanías de Oimbre.

La corrida de ayer.

Con media entrada poco más ó menos se verificó la corrida de ayer en la plaza de esta Corte. Los toros lidiados fueron de la ganadería de Contreras y los diestros encargados de la lidia Francisco Madrid y Vázquez II.

El ganado no pasó de cumplir revelando solo regulares condiciones de bravura y de poder, no obstante lo cual los toreros hicieron todo lo posible por lucirse y adornarse, cosa que consiguieron en ocasiones escuchando aplausos.

Incendio formidable.—Un millón de pérdida.

Anoche se declaró un violento incendio en la acreditada fábrica de relojes que posee en esta Corte el conocido industrial Sr. Girod.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, pero el incendio tomó desde los primeros momentos tan alarmantes proporciones que apenas pudo salvarse nada de las muchísimas existencias que en tan acreditada casa se guardaban.

Ha destruido el fuego en objetos de la industria á que el señor Girod se dedicaba, á mas de sin número de relojes, vitrinas, estantes y cuanto en el establecimiento había. Se calcula el total de pérdidas producidas por el incendio en un millón de pesetas.

El accidente se reputa casual; no obstante se instruyen diligencias. Se ignora hasta la hora en que telegráfico si el establecimiento en cuestión se hallaba ó no asegurado.

La Verbena de la Paloma.—Procesión y festejos.

Con la animación de siempre se ha verificado en el barrio más clásico de Madrid la tradicional verbena de la Paloma.

Se organizó á más de la acos-

tumbrada procesión en que se venera la imagen netamente madrileña, una artística cabalgata.

Hoy continuarán los festejos en el barrio, con animados bailes, kermeses, tómbolas y otros divertimientos.

Duelo entre aristócratas.—Condiciones gravísimas.

Se habla, aunque muy misteriosamente, de un encuentro entre dos aristócratas en el inmediato pueblo de Guadarrama. Parece que han tenido lugar dos asaltos á arma blanca, resultando ambos contendientes heridos.

Las condiciones del lance han debido ser gravísimas, pues se asegura que una vez restablecidos de las heridas que padecen los contendientes volverá á reanudarse el duelo á pistola.

No se ha podido averiguar ó si se sabe se oculta el nombre de los combatientes y el de sus testigos. Igualmente son un enigma los motivos que puedan haberles impulsado á concertar un encuentro en condiciones tales de gravedad.

PROVINCIAS

Badajoz.

La Corrida.—Una oreja para Gallito.—Toro retirado.

Ayer se celebró en esta plaza la anunciada corrida de toros. La entrada no pasaba de regular notándose mucho la ausencia de los aficionados portugueses.

El Gallo y Vázquez que actuaban de matadores, tuvieron una buena tarde y escucharon palmas de la afición por sus alegrías durante la lidia y en la hora suprema. Gallito, en medio de una delirante ovación, cortó la oreja del quinto toro al que posó y mató como él lo hace cuando quiere. El sexto fué retirado al corral por habersele fracturado una pata durante la lidia; esto hizo que el público protestara aunque el escándalo no revistió grandes proporciones.

Los asistentes salieron, en su mayoría, satisfechos de la plaza.

Valencia.

Explosión, muertos y heridos.

Por haber ocurrido una explosión en el taller pirotécnico de Benifayó durante las primeras horas de la tarde está este vecindario apenadísimo.

La explosión fué enorme quedando totalmente convertida en cascote la casa donde el taller estaba establecido.

Sábase que han resultado dos muertos y cuatro heridos graves, temiéndose que pueda haber aún alguna persona más entre los escombros.

La desgracia ha producido penosísima impresión entre todas las clases sociales y se preparan solemnes funerales por el alma de las víctimas.

San Sebastián.

El día de ayer.—La animación.

Amaneció un día verdaderamente espléndido y todo San Sebastián se ha echado á la calle desde las primeras horas.

Hay un número de forasteros y muchos franceses, las calles y paseos están animadísimos, espérase que en la plaza de toros no ha de haber ni un solo asiento por ocupar.

Por las víctimas.—Donativos.

El Sr. Ministro de Hacienda del "Salvador", ha remitido al Sr. García Prieto un donativo de 1.000 francos para las familias de las víctimas causadas por el pasado y furioso temporal.

Los Sres. Ministro de Estado y Navarrozerverter han dado también 500 pesetas cada uno para el mismo benéfico fin.

El total de lo recaudado será remitido en el correo de hoy al Sr. Gobernador de Vizcaya.

Recepción.—Nuevo encargado.—Otro donativo.

A las tres de la tarde se verificó en Palacio la recepción donde fueron presentadas las credenciales del nuevo Ministro de México. El acto resultó muy solemne.

El encargado de los Negocios extranjeros de la Delegación de Bélgica envió directamente al Sr. Gobernador 100 francos para las familias de los naufragos.

S. M. el Rey y los ministros que se encuentran en San Sebastián se han abstenido de asistir á la corrida que acaba de celebrarse para manifestar así el duelo que en el Gobierno han producido las últimas desgracias marítimas.

La corrida.—Los toros.—Los matadores.

La corrida ha resultado animadísima.

La plaza estaba llena. El ganado de Murube fué bravo y noble.

Gaona, Cocherito y Manoleta, lograron que la gente pasara una buena tarde. Los tres fueron muy aplaudidos.

MADRID

De estos días

Los yankees y nosotros.

Mientras, á estas horas, los "yankees", celebran, alborozados, la proclamación para diputado de uno de los distritos del estado de Oklahome, de mister Jeunings, antiguo jefe de una partida de ladrones, condenado poco tiempo hace, á diez años de presidio por asaltar un tren, y puesto en libertad é indultado por el presidente Roosvelt, aquí en España estamos á punto de entristecernos ante los conflictos obreros, que llevan camino de tomar serios caracteres.

El telégrafo nos comunica el malestar que se acentua en las provincias de Málaga y Zaragoza á causa las huelgas, y el apuro de los gobernadores respectivos, quienes hanse apresurado á solicitar del gobierno el envío de fuerzas para contener la avalancha que se les viene encima.

Está visto que Canalejas no ha de descansar ni aun en este tiempo tan á propósito para los esparcimientos del espíritu, lejos de las luchas parlamentarias á que puso fin, por unos meses, el cerrojazo de las Cortes.

Ya habrán ustedes visto que desde entonces, el jefe del gobierno español, cuyo desahogo, con ser mucho, no puede todavía compararse con el desahogo del presidente Roosevelt, no ha hecho un día tranquilo en su casa de Otero. Con una y otras cosas el hombre de las enormes cejas, el político de las constantes promesas de paz y tranquilidad durante los días de su mando, está pasando un verano casi más agitado que si hubieran seguido discutiéndose el proyecto de las Mancomunidades y otros proyectos y otros asuntos que más de una vez le hicieron vacilar en su poltrona de la Presidencia. Bien que no todo lo que debería haber vacilado, gracias á la afición que le tiene al poder...

Algunos maliciosos ven en todo esto un justo castigo á ciertos alardes ministeriales tan propalados á los cuatro vientos y muy encomiasticamente por los demócratas é incondicionales de Canalejas, quienes, hoy como el primer día, siguen creyendo que nadie si no su jefe y señor para tener á España tal que una balsa de aceite...

Y á nosotros se nos ocurre pensar:

¿Si tendrán los maliciosos razón, y esa tranquilidad, y ese bienestar de España en los días de Canalejas serán quiméricas visiones que el fanatismo pone ante los ojos de los amigos, de los fanáticos del gobierno?

Sea ello como fuere, D. José no se arredra ante el peligro. ¡Bueno fuera que un hombre de sus energías, de sus arrestos, perdiese la serenidad en los momentos en que más necesaria se hace! Dispuesto se halla á procurar la pública tranquilidad y á garantizar la libertad del trabajo enérgicamente, aunque sin recurrir á medio alguno de violencia, según ha manifestado en un telegrama enviado recientemente á la Asociación Patronal de Málaga.

Chóquela usted, don Pepe... Y no haga caso de que algunos ferroviarios gallegos digan que, después de adular á los obreros, los ultraja usted y los vilipendia...

Yo siempre he creído que es usted un presidente modelo... al lado de ese presidente extranjero que indulta á los malhechores y contribuye á sus triunfos electorales...

F. GONZÁLEZ RIGABERT.